

ФГБОУ ВПО Красноярский государственный педагогический
университет им. В. П. Астафьева

Рецензия

на выпускную квалификационную работу

студента факультета биологии, географии и химии, кафедры географии и методики преподавания географии, очного отделения

Кузнецова Сергея Владимировича

«Экологическое просвещение населения средствами современной визуальной культуры»

Выпускная квалификационная работа студента Кузнецова С.В. посвящена экологическому просвещению населения и созданию обучающего пособия «Красный лес». Актуальность данной работы заключается в том, что ежегодно в нашей стране из-за неправильного поведения людей на природе выгорают огромные территории леса. Этот год особенно показателен, так как в связи с весенним палом сухой травы в Хакасии сгорело несколько населенных пунктов, погибло более 30 человек, и большое число людей осталось без крыши над головой. Автор предлагает оригинальное решение в деле экологического воспитания младших школьников – обучающее пособие «Красный лес», которое разработал сам.

Работа состоит из 3 глав и разработанного учебного пособия. В работе указан библиографический список в количестве 46 источников, использованы авторские фотографии, проведены тестирование и анкетирование школьников, результаты проанализированы и представлены в виде диаграмм, составленных автором. Во введении автор говорит об актуальности графической информации, представленной в форме визуального ряда (комикса) в школе для развития экологического мышления, целях и задачах, научной новизне, практической значимости.

В первой главе исследуются исторические предпосылки возникновения необходимости экологического образования и просвещения, а также описывается опыт экологического образования в развитых странах и в России. Во второй главе Кузнецов С.В. раскрывает понятие «экологическое сознание» и возрастные особенности восприятия окружающей природной среды. Третья глава посвящена лесным пожарам как отражению уровня

экологического сознания населения, противопожарной пропаганде и ее эффективности.

Работа содержит 56 страниц машинописного текста, 38 страниц приложения, иллюстрирована 26 рисунками в основной работе и 52 рисунками приложения, 3 таблицами. Материалы выпускной квалификационной работы апробировались на базе средней общеобразовательной школы №30 г. Красноярска.

Имеются незначительные замечания по оформлению библиографического списка. В целом выпускная квалификационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам и заслуживает положительной оценки, а ее автор Кузнецов С.В. присвоения квалификации специалиста геоэколога.

Рецензент:

к.г.н., доцент Мельниченко Т.Н.

22 июня 2015г.

М. П.

